

РОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# КНЗ НА СЕ

ОРГАН КУЗНЕЦК  
ОК ВКП(б), ОИК  
и ОКРПРОФБЮРО

Год издания восьмой. № 69 — (1843)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 28 Марта 1929 г. Гор. Щегловск

## Плодотворной работы, товарищи делегаты с'езда ОДН

### Разбудим сонное общество, переведем его на рельсы практической работы

Отсутствие общественного контроля привело к развалу организации.—Равнодушному отношению к ОДН должен быть положен конец.—Будем готовы обучить 40 тысяч неграмотных

Сегодня отирается внеочередной с'езд общества „Долой неграмотность“. О причинах, побудивших к созыву этого с'езда, мы уже писали. В то время когда все гу бернии и округа Союза двинулись в культпоход (в том числе и наш Нузюцкий округ) Округ этот великим делом, имеющим громадное политическое значение.

И один из первых разбудил сонных членов с'езда, в состав которого входила довольно видные ответственные работники окружного масштаба. Общественные организации в своем большинстве считали, что ОДН организация для них совершенно чуждая и ненужная. Общественного мнения вокруг ОДН совершенно не чувствовалось и все это привело к полнейшему развалу его работы в нашем округе.

Сегодняшний день должен быть не только днем „воскресения ОДН“. Он должен раз и навсегда положить конец такому безобразно халатному отношению к ОДН, какое сейчас имеется. Косность, бюрократическое отношение должны быть отброшены. Необходимо ОДН не только обучить ликвидации неграмотности и малограмотности там и по организации самообразовательной работы, созданию школ перерывов и расширению сети повышеного образования для рабочих и крестьян.

Но все это можно сделать лишь при наличии самого широкого общественного мнения вокруг ОДН. Начало этому должен положить открывающийся сегодня окружной с'езд ОДН. Мы не только идем, но требуем этого от всей нашей советской общественности, от каждого партийного, профессионального и советского работника.

Завербовать в ряды ОДН и к первому октября 30—40 тысяч членов, обучить в будущем учебном семестре 40—45 тысяч неграмотных—вот две боевые задачи, о разрешении которых должен всерьез подумать с'езд. Эта работа должна быть проделана, невзирая ни на какие трудности.

Итак, за дело! В поход на нашего классового и злейшего врага, тормозящего развитие всего нашего хозяйства,—неграмотность.

## ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Вблизи Вены состоялось шестое отряде фашистов. Контр-шестые, организованное коммунистами и антифашистским комитетом рабочей обороны, полиция запретила. Рабочая молодежь избивала группу фашистов.

По последним сведениям, из 300 рабочих, застигнутых взрывом в шахте в штате Пенсильвания (Америка) 46 шахтеров убиты.

Лига профсоюзного просвещения (в Соедин. Штатах Сев. Амер.) решила созвать первого июня всеамериканский с'езд для организации единого профсоюзного центра, руководящего всеми организациями, стоящими на платформе классовой борьбы. В воззвании лиги указывается, что одной из важнейших задач нового центра будет организация рабочих, не состоящих ни в каких профсоюзных.

Югославская полиция арестовала журналиста, подозреваемого в убийстве агента тайной полицейской организации „Белая рука“ Шлефеля. Арестованный—редактор распухнувшей правительственной организации демократов. В тот же день арестован журналист Матюшич, который арестовывается в соучастии в убийстве Шлефеля. Вторично арестованы освобожденные недавно участники коммунистической демонстрации в годовщину октябрьской революции.

Парижский префект полиции выразил благодарность муниципалитету парижского предместья Клиши за соболезнование по случаю смерти полицейского, умершего от ран, полученных при налете на коммунистическое собрание. Префект возлагает ответственность на коммунистов, которые, по его словам, воспротивились попытке полиции арестовать иностранцев, высланных из Франции в августе 1928 года и по сие время проживающих нелегально во Франции. Большинство 68 голосов против 7 голосов коммунистов муниципалитет принял резолюцию, в которой он возлагает ответственность за смерть полицейского на коммунистов и одобряет деятельность префекта.

По распоряжению нанкинских властей, в средних и высших учебных заведениях Пекина вводится обязательное военное обучение студентов.

ЦК Американской компартии опубликовал воззвание, в котором требует окончательной ликвидации фракционности, чтобы приступить к созданию массовой партии.

Польский сенат единогласно ратифицировал московский протокол.

Английское телеграфное агентство сообщает, что в одном из кварталов Дамаска (в Сирии) убиты 4 французских солдата и 10 человек гражданской милиции.

„Красный Путиловец“ празднует пятилетие организации тракторного производства.

Председатель ЦК горняков тов. Шаарц приехал в Кизил и ознакомился с жизнью и условиями труда горняков. Тов. Шаарц осмотрел ряд рабочих казарм.

25 марта закончился с'езд советов в Башкирии. 26 марта состоялось первое заседание сессии ЦИКа Башкирии.

Завод „Кооператор“ в Ленинграде выпустил первую машину для изготовления черепицы. Испытания машины дали удовлетворительные результаты.

Парта, если б он не утратил уже давно своего октябрьского ореола?

На беду для Троцкого он из этого „кандидатского стажа“ не мог и не сможет выйти, ибо советская власть зорко следит за всеми махинациями своих бывших и нынешних мелкобуржуазных попутчиков и своевременно вырывает и выбрасывает эту сорную траву подальше от своей стобовой дороги. В виду этого Троцкий, пожалуй, поступил благообразнее, что очутившись за границей, миновал свои друзья—ультра левых—ренегатов коммунизма, пренебрегая их маленькими газетками „Фольксвилле“ и „Ди Фане дес Коммунизма“ и прямо поступал в окошко крупной буржуазии, избрав своей трибуной крупную капиталистическую печать.

Мертвые скажут быстро. При таком быстром темпе эволюции Троцкий может рассчитывать что, в близком будущем г-н Гильфинберг исходатайствует для него пост министра без портфеля.

А Мартынов. П. С. Когда я писал настоящую статью, я читал только первую статью Троцкого опубликованную им в буржуазной печати. В следующих трех статьях он дает новую историю нашей партии, написанную в выдержанном, пошлом стиле сенсационной бульварной прессы. О самой миллионной партии, которая по своему идеологическому уровню и по своему революционному опыту стоит выше любой партии в мире, об ее борьбе, об ее идейной жизни, в этой, с позволения сказать, „истории“ нет ни слова. Она для господина Троцкого вообще не существует. Для него наша партия—толпа бессловесных и безмозглых пешек, которых можно „расставлять“ как угодно. Почему ему Троцкому, не удалось их по-своему „расставить“, почему они его так легко „выставили“, остается загадкой. Вся его „история“ сводится к истории вершущихся комбинаций и мнимых интриг „Сталина и его многочисленных агентов“ против „таланта“ Троцкого, который был признан заместителем Ленина. Вся история партии после заблуждения Ленина для него исчерпывается историей разветленно го“ заговора против „героя“ Троцкого.

## Америка создает международный „сверх-банк“

Банк должен заправлять всей контрибуцией, взыскиваемой с Германии, и распределять ее среди победителей.—Контрибуция будет выкачиваться всеми способами и путями

Уже больше месяца заседает парижская конференция экспертов и все изыскивает способы выжать из Германии военную контрибуцию.

Международные хищники беспощадны в своей жадности. Хотя они и делают для Германии маленькую „скидку“, однако, сумма годовых платежей все время вертится возле 2 1/2 миллиардов марок.

Акулы капитала придумали-таки способ выкачивать из Германии платежи: во первых, Германия будет уплачивать чистаганом, во-вторых, она будет уплачивать натурой, в-третьих, часть платежей будет переведена за границу. Но—плати, хотя бы для этого пришлось вырезать из тела куски живого мяса.

И, конечно, ясно, что всю главную тяжесть уплачиваемой контрибуции германская буржуазия переложит попрежнему на плечи германского рабочего, выжимая из него пот и кровь.

А самые крупные акулы капитала, американские банкиры и миллиардеры Морган и Юнги внесли предложение—создать грандиозный международный „сверх-банк“, который будет „заворачивать“ всеми этими миллиардными суммами контрибуции, взыскиваемой с Германии, распределять ее между частными лицами (последний трюк называется у них „коммерциализацией репарационных платежей“).

Все это означает, что американский капитал давно бросил свои разговорчики о „независимости в европейском деле“, и прет прямо в центр европейского дела, нагло начинает хозяйничать даже в Европе.

Делают это американские капиталисты неспроста. Они хотят побить своего главного врага—Англию—там, где она пока еще сильна, т. е. в Европе. Они борются за владычество над миром.

В „сверх-банке“ хозяевами, конечно моментально окажутся проворные янки. Германским рабочим от этого плана ничуть не легче. Пот и кровь буржуазия будет из них выкачивать еще сильнее при помощи всей этой хитрой механики, превращая эту кровь и пот в звенящее золото.

## Класс против класса

Поход против „Союза красных фронтовиков“ и компартии в Германии.—Осадное положение и поход против „Союза рабочей обороны“ в Швейцарии.—Французская компартия протестует против наглого налета на конференцию и „Юманите“

Германские рабочие ответили буржуазии, отдав свои голоса левому крылу профсоюзов

С.-д. правительство вводит в Германии режим осадного положения

Германская буржуазия подготавливает диктатуру

„Роте Фане“ устанавливает, что угроза роспуска направлена исключительно против союза фронтовиков и компартии и означает начало подготовки диктатуры Гуненберга.

„Роте Фане“ заявляет, что компартия не даст себя запугать угрозами, и призывает рабочие массы отвечать на угрозы выборами революционных фабзавкомов, усилением движения протеста против осадного положения, а также массовым выступлением компартии и союза фронтовиков.

Осадное положение введено в Базеле (Швейцария)

По сообщению из Берна, в Базеле фактически введено осадное положение. Войска вокруг города радиусом 25 километров—в боевой готовности. Осуществление запрета антифашистской демонстрации поручено коалиционному правительству базельского кантона, возглавляемому социалдемократом. Опубликован приказ, запрещающий собрания, шествия и речи под открытым небом, а также ношение формы „Союза рабочей обороны“. Всем государственным служащим и рабочим под страхом увольнения запрещено участие в демонстрации.

Французская компартия протестует против наглого налета полиции

Французская компартия адресовала в трудящимся Франции воззвание, в котором указывает, что новая волна репрессий против компартии, выражающаяся в налете на партоконференцию и редакцию „Юманите“, в аресте и высылках коммунистов, объясняется тем, что компартия энергично борется против капиталистической рационализации и против подготовки к новой войне.

Победа левого крыла в Руре

Революционное крыло продолжает одерживать победы на выборах фабзавкомов в Рурской области. На предприятиях фирм Круппа революционное крыло получило большинство голосов; реформисты не осмелились даже выставить своего кандидата.

По предварительным данным об итогах переборов фабзавкомов на предприятиях горной промышленности Рурской области, количество фабзавкомов, находящихся под влиянием революционного крыла, увеличилось вдвое. Эти данные лишь частично характеризуют влияние революционного крыла, ибо в списках, выставленных независимыми профсоюзными, много кандидатов революционного крыла. Итоги переборов металлистов на предприятиях „Бохумских объединений и металлургических заводов“ где революционное крыло впервые выступило в этом году, следующие: революционное крыло, имевшее раньше в фабзавкоме одно место, теперь получило 10. Победа на этом крупнейшем предприятии имеет большое политическое значение.

## В Китае начались бои

Чанкайши арестовал кантонского диктатора

Чанкайши заявил представителям печати, что уханские генералы сознательно не выполняют приказов Нанкина. Поэтому национальное правительство не остановится перед решением вопроса применением вооруженных сил.

Большое впечатление произвело сообщение японского агента „Тохо“ о задержании кантонского диктатора Лицзинь-на в Нанкине по приказанию Чанкайши, несмотря на то, что ему было гарантировано безопасное пребывание в Нанкине.

Далее сообщается, что уханское и хубейское земледельца в Нанкине организовали митинги с требованием подавления гуансийской клики (противников Чанкайши). По сведениям газеты „Чайна Таймс“ телеграфная связь между Нанкином и Уханом прервана. Вокруг Ухана концентрируются уханские войска, одновременно стягиваются нанкинские войска.

Гражданская война в Китае

Начались бои между войсками Нанкина и Гуанси.—По слухам, войска Нанкина понесли поражение

Между нанкинкой и гуансийской группировкой начались бои. Вблизи Нанкина правительственные войска подверглись нападению отряда гуансийцев, некоторые газеты приводят непрерывные сведения о поражении нанкинских войска. В правительственных кругах готовятся к эвакуации. В Нанкине состоялась конференция военных лидеров, которые резко высказались против Чанкайши. Поспешные приготовления к эвакуации идут также в Кантоне.

Осадное положение объявлено нанкинцами

По сведениям иностранной печати, идут военные действия между нанкинцами и гуансийцами. В Ханьчжоу прибывают раненые. Усилена охрана шанхайско-нанкинской железнодороги. Запрещены стачки, демонстрации и митинги.

Кантон отправил Чанкайши ультиматум

Собравшиеся на совещание кантонские военные деятели отправили Чанкайши протест и требование об отмене ареста Лицзинь-на, угрожа военными действиями. В кантонском арсенале ведется усиленная работа; в Гуанси и Гуандуне начата мобилизация. Состоялось совещание приехавшего в Кантон Лицзинь-на с местными военными деятелями. После совещания Лицзинь-на вылетел на самолете в Ханькоу для „руководства делами“.

В ответ на запрос „Сов. Сиб.“ конторе Совторгфлота из Владивостока сообщается, что положение парохода „Колыма“ улучшилось. Сейчас судно не грозит серьезная опасность. Пароход „Колыма“ находится у мыса Шапурава.

Троцкий на трибуне Чемберлена

Когда стало известно, что советское правительство решило выслать Троцкого за пределы Союза за его антисоветскую деятельность, многочисленные собрания партийных и беспартийных рабочих в СССР выразили сочувствие этой мере и требовали самых суровых репрессий против троцкистов. Некоторые товарищи, однако, сомневались в целесообразности именно высылки, опасаясь, что Троцкому, очутившемуся за границей, удастся хотя бы на время развернуть пошляную работу в секциях Коминтерна. Не прошло и месяца, как выяснилось с очевидностью, что советское правительство было дальновиднее сомневающихся товарищей, что оно правильнее, чем они, расценило всю глубину падения Троцкого и неизбежность быстрой компрометации в глазах широкой массы бывшего революционера, заслужившего себе лавры изгнанника из страны диктатуры пролетариата.

Когда Троцкий очутился на территории капиталистического государства, он начал не со сплочения своих „левых“, не с апелляции к пролетариату против правых элементов компартии, а с апелляции к буржуазии против советской власти.

Когда Троцкий освободился от контроля большевистской партии, когда он очутился „на свободе“, он спешит воспользоваться печатью контрреволюции для обличения советской власти. На страницах чемберленовского органа он цитирует свое письмо в президиум Коминтерна, в котором он, в ответ на требование прекратить свою „политическую (антисоветскую) деятельность“, говорит: „Если вы решили и впредь путем насилия управлять возмущающимся народом, то мы и до конца будем исполнять свой долг“. Таким образом, Троцкий на страницах чемберленовской прессы лжет и клеветает на Советскую Республику, избравшая дело так, будто в ней народные массы возмущаются против господствующего режима насилия. Чемберлен

ализирует страну, подымает сельское хозяйство, развивает коллективизм в деревне, борется с капиталистическими элементами в городе и деревне, борется самым решительным образом со всеми оппортунистическими элементами внутри партии, в первую голову с правыми и примиренцами, которые готовы идти на уступки кулаку и нэпману, поддерживая такую же борьбу с правыми и примиренцами во всех секциях Коминтерна. А что делают троцкисты? Рабочим, строящим с великим напряжением социализм, они говорят: таскать вам не перетаскать, ваше дело безнадёжное или почти безнадёжное. Троцкий verkraet, что „СССР переживает керенщину названку“, что власть в Советской Республике сейчас ускользает из рук пролетариата и постепенно переходит в руки буржуазии. А немецкие троцкисты не только констатируют этот факт, но и дают соответствующую прямую директиву. Манифест, выпущенный в XI годовщину Октября группой Урбанова, говорит: „Следует приступить к отступлению в полном порядке. И эту возможность Ленин имел в виду. Отступление последует в направлении демократической диктатуры. Если оно не последует в плановом порядке, контр-революционные влияния одержат верх и уничтожат все завоевания 1917 года“. Мы можем поздравить немецких троцкистов. Они говорят буквально то же самое, что говорит Фридрих Адлер: „Так как Октябрь потерпел банкротство, то нужно спасти, хоть Февраль“. А что делают русские троцкисты? Они пытаются осуществить эту директиву на практике, они апеллируют к мелкобуржуазной интеллигенции и к самым отсталым прослойкам пролетариата только что вышедшим из деревни и не успевшим еще перевариться в фабричном котле и потому проникнутым еще цеховым эгоизмом и потребительскими настроениями. Они призывают рабочих к забастовкам, срывая социалистическое строительство. И разве не ясно, что Лев Троцкий, возглавляющий всю эту честную компанию ренегатов, явился бы наиболее подходящим кандидатом на русского Бона-

ВКП, опираясь на огромное большинство рабочего класса Советской Республики, с величайшим напряжением, преодолевая всяческие препятствия, индустри-

КУЗБАСС

Специалисты, участвуя в ПК и ПК, должны воспитывать рабочих в духе хозяйственности и бережливости

Серiously обсуждался окружным с'ездом инженеров и техников вопрос о результатах смотра и об участии инженерно-технических работников в работе производственных комиссий и совещаний.

В процессе смотра выявились разнохарактерные недочеты в работе производственных совещаний. Как правило, ПК работали без плана. Там, где планы составлялись, они оказывались нереальными, были составлены без учета потребностей данного предприятия.

Вторым чрезвычайно характерным недостатком является подмена производственными комиссиями производственных совещаний, а также отсутствие помощи со стороны производственных комиссий работе производственных совещаний.

Установлены также факты, когда ПК и профорганизации недопонимают значения ПК. Так, в службе движения на Топкинском узле понимают ПК не как орган, содействующий нормальному ходу работ на предприятии, а как орган контроля.

Как общее правило — на всех предприятиях абсолютно не существует учета экономического эффекта от работы ПК. Между тем, такой эффект имеется.

Участия специалистов в ПК и РС в отдельных предприятиях совсем не чувствовалось. На коксовых печах Химзавода отсутствует помощь ИТС в работе ПК и РС. Член ПК от ИТС ни разу не был на заседании ПК.

Участия специалистов в ПК и РС в отдельных предприятиях совсем не чувствовалось. На коксовых печах Химзавода отсутствует помощь ИТС в работе ПК и РС. Член ПК от ИТС ни разу не был на заседании ПК.

Мы считаем, что инженерно-технические работники должны воспитывать в рабочих чувство хозяйства. У нас всюду валется масса материалов и никто не позаботится о том, чтобы все это подбирать и использовать.

Инженерно-технические работники и должны принимать самое деятельное участие в дальнейшей работе ПК и РС.

ПОМОЖЕМ ТОПКИНСКОМУ РАЙКОМУ УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО МАССАМИ

ВСЕ ВНИМАНИЕ И ПОМОЩЬ ТОПКИНСКИХ РАБОЧИХ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОКАЗАНЫ РАБОТЕ БЮРО ОКРУЖКОМА, ВЫЕЗЖАВШЕГО В ТОПКИ ДЛЯ РАЗРЕШЕНИЯ ВАЖНЕЙШИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

Городские партийные ячейки плохо готовятся к чистке партии. Окружной партийный актив должен быть образцом партийной этики для всей нашей организации

Ближе к массам

Закончилось обследование Топкинской районной партийной организации. Обследование проводила инструкторская группа окружкома ВКП(б).

Впервые окружком практикует посылку инструкторских бригад для руководства работой местных партийных организаций. Вместо шаблонной "ревизии" работы райкома, инструкторская группа три недели изучала, в гуще рабочих масс, руководство райкома и партячеек.

Обследование вскрыло ряд болезненных явлений Топкинской районной партийной организации: отрыв масс, слабость развертывания самокритики, слабость партийного руководства и т. д. Обследование не только выявило недостатки партийного руководства, оно также и наметило, при помощи всех рабочих, конкретные пути изжития этих недостатков.

Завтра выезжает в Топки бюро окружного комитета ВКП(б) для того, чтобы еще раз подвергнуть анализу работу Топкинского райкома в деле руководства массами; бюро выезжает для того, чтобы призвать рядовую партийную и рабочую массу к совместному разрешению важнейших хозяйственных и политических задач дня.

Вопросы борьбы с простыми составов

на транспорте, борьба с халатностью рабочих в выполняемой работе и установка правильного партийного руководства рабоче-крестьянскими массами и работой наших организаций — вот основное, что должно разрешить бюро ОК в Топках.

Беспорно, бюро ОК вскрыло ошибки нашей работы и наметит правильные пути к устранению этих ошибок только при условии активного участия широких партийных масс Топкинской организации, в разрешении поставленных на бюро вопросов.

В условиях нашей кузнецкой действительности выезд бюро для работы на места проводится в первый раз. Первый раз проходит таким порядком и обследование работы районной парторганизации.

Такой порядок позволяет быстрее вскрыть недостатки нашего руководства и устранить их. А самое главное — таким порядком работы мы привлекаем всю партийную массу к практическому разрешению важнейших политических и хозяйственных задач, поставленных в очередь для социалистического строительства.

Прикуем внимание всех партийцев, всех рабочих Топок к работе бюро ОК ВКП(б).

Очистим партийные ряды от сора

21 марта состоялось кузовое собрание ячеек ВКП(б) города Щегловска.

В докладе о предстоящей чистке партии тов. Пинин указал на засоренный рядов нашей партии примазавшимися, пассивными, не желающими работать элементами, чуждыми не только партии, но и рабочему классу, на разделение партийцев как рядовых, так и актива.

Слабая политическая грамотность, отрыв от масс, все это ведет к разложению, к потере правильной ленинско-большевистской линии. Отсутствие политической грамотности становится нормальным явлением для многих коммунистов С этими явлениями нужно бороться. Если ЦК ввел добровольную систему политобразования это еще не значит, что можно совершенно не заниматься.

Чистка партийных рядов будет гораздо шире, чем чистка 1921 года. Если в чистку 21 года пересмотр и проверка не подвигались члены ОК, ОКК, крайкома и крайКК, то теперешняя чистка пройдет сверху донизу, не оставит ни одного не проверенного члена или кандидата партии.

Нашим ячейкам нужно взяться за подготовку к чистке. Нужно проверить каждого своего члена. Развернуть широкую кампанию по чистке и привлечь к ней беспартийных. Нужно прислушаться к голосу беспартийных, тщательно проверяя их заявления.

В прениях по докладу выступил ряд товарищей, приводивших факты разложения партийцев городской организации и обращавших внимание на некоторые детали в вопросе чистки.

Вот что говорили: Юркин (яч-ка ОГПУ). Чистка в деревне будет сложнее, чем в городе. Партийцы в деревне разлагаются не только под влиянием чуждых элементов, они разлагаются потому, что в деревне нет хорошего руководства. При чистке надо смотреть не только на то, как ведет партия общественную работу, надо заглянуть в его быт. Не надо пропускать этого важного участка работы партийца.

Малаховский (милиция). Развилось количество. Ответственные партийцы кичатся своим положением. Пример — Ханукаев, Лавровский, Лобанов и другие.

Загорская (окруж). Много ненормальное обнаруживается в суде. Щербаков (ОМХ) на суде заявил: "Нужны были деньги. Две жены есть, третья на вытравляется". Нужно обратить внимание на быт партийцев. Жены носят каракулевые манто, кольца с бриллиантами, эксплуатируют прислугу, а мужья считаются хорошими партийцами.

Загорский. Партиец должен быть примером для всех окружающих. Чистка должна найти не только недостатки должных рядов и карать за них, но и найти методы научиться исправлять эти недостатки.

После заключительного слова докладчик собрание приняло резолюцию в которой предлагает всем ячейкам города начать тщательную проверку своих членов. Повести широкую кампанию, по освещению чистки партии в печати. Вовлечь в проведение чистки беспартийных и усилить работу по ликвидации политической неграмотности среди членов и кандидатов партии.

Позор изменнику!

(Голос кемеровских рабочих о министре Троцком)

1. Заслушав сообщение о выступлении Троцкого за границей, общее партийное собрание, совместно с беспартийными рабочими ст. Кемерово, клеймит позором продавшегося революционера Троцкого, который окончательно доказал свою меньшевистскую линию, проводимую им в течении последних лет в СССР.

Контр-революционные статьи, содержащие ложь и нападки на диктатуру пролетариата и руководящую линию ЦК, еще раз доказывают рабочему классу Западной и Братской коммунистической партии истинное лицо троцкизма и их не навист к социалистическому строительству.

Партийная организация ст. Кемерово еще раз заявляет, что она боролась и будет бороться самыми решительными мерами против взглядов троцкизма и не будет терпеть в своих рядах элементов, сочувствующих и принадлежащих к троцкистской оппозиции.

Левому и правому уклону должен быть положен конец.

Партхроника

Окружная Контрольная комиссия ВКП(б) разобрав дело о крапивинском земучестве, возмущенное по замечкам в "Кузбассе" и "Сельской Правде" постановила следующее:

Признать грубое и сознательное искажение классовых линий по вопросу землеустройства коммуны "Путь Ленина" и "КИМ", направленного исключительно на ликвидацию этих социалистических элементов хозяйства в деревне.

Одновременно отметить полное равнодушие и неприятие мер со стороны окрзу по установлению правильного землеустройства этих коммун и новых переселенческих хозяйств в окрестности коммун.

Констатировать явное безобразие, допущенное в землеустройстве в Крапивинском районе, а на основании этого:

Районному агроному Некрасову, землеустроителю — Романовичу, Вознесенскому и Сухорукову уволить за пьянство, связь с кулачеством и сознательное нарушение постановлений правительства, и привлечь их к судебной ответственности, для чего прокуратуре произвести следствие в ускоренном порядке.

Возбудить партийное преследование против бывшего секретаря РК ВКП(б) — Глазычева за неприятие мер к выявлению и устранению имевшихся безобразий в землеустройстве.

Исключить из партии бывшего зав. зем. частью РИК'а тов. Суванова за явное попустительство в вопросе землеустройства и привлечь его к судебной ответственности.

Довести до сведения Сиб. РК о бездействии бывшего зав. Округу Филимонова в этом вопросе и просить снятия его с руководящей работы.

Предложить Округу в 2-х недельный срок выявить возможные мероприятия по урегулированию вопроса о землеустройстве коммун.

ЗА ДЕНЬ

Три кандидата на власть

(Предвыборная борьба между консерваторами, либералами и рабочей партией в Англии)

30 мая уже начинаются всеобщие выборы в английский парламент, и предвыборная борьба в Англии закипает с возрастающей энергией.

Консерваторы ("твердолобы" тож), которые имеют сейчас в парламенте устойчивое большинство в виде 420 мест, или почти 75 проц., чувствуют себя очень и очень нетвердо.

Они, ведь, знают, что к власти они прошли путем такого низкого, подлого маневра, как "письмо Зиновьева", путив в ход самые низкоробные фальшивки самых подозрительных и темных белогвардейских дельцов.

Кроме того, близорукая политика "твердолобов" — их разрыв торговых связей с СССР, зверское подавление революционного движения в колониях, их поход против профсоюзов — показали, что это хотя и верные, но зато и глупые псы "господина Капитала".

Безработица в стране растет, угловая промышленность переживает кризис, хозяйство на ущербе, но зато "твердолобы" на всех парах мчат страну в бездну новой империалистической войны, заключая военные союзы с Францией и Японией против СССР и Америки; Биркенхеды, Хиксы, Черчилли, Болдуины сколачивают мировой "крестовый поход" против СССР.

Однако, английская буржуазия поняла, что разрыв экономических связей с СССР есть прямая глупость, и делегация английских промышленников уже выехала в СССР.

Неудивительно поэтому, что на частичных перевыборах в Англии сейчас победили либералы, более левое крыло всей той же буржуазии, и так называемая "рабочая партия" Макдональда, которая, однако, сидя у власти, уже показала себя довольно верным слугой империализма.

Поэтому одним из вероятных исходов предвыборной борьбы может оказаться такое положение, когда ни одна из трех борющихся за власть партий не получит в парламенте твердого большинства.

Это будет отражать то же самое шатающееся, неустойчивое положение, в котором пребывает современная бжуазная Англия.

Во всяком случае, "твердолобы", пока живших достаточно свою неумелость, ждет целый ряд поражений и политических пощечин.

Мы догоним и перегоним капиталистические страны

Пятилетка на рассмотрении Совнаркома и СТО

Под председательством тов. Рыкова состоялось объединенное заседание Совнаркома СССР и СТО, посвященное обсуждению пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Кроме членов Совнаркома и СТО, на совещании присутствовали представители ведомств, союзных республик и отдельных районов и областей Советского Союза.

Совнарком и СТО по предложению тов. Кржижановского решили слушать общий доклад о пятилетнем плане развития народного хозяйства т. Гринько, доклад о развитии сельского хозяйства, доклад о пятилетке в районном разрезе и другие.

Со вступительным словом выступил председатель Госплана СССР т. Кржижановский. Подчеркивая огромное значение пятилетнего плана развития народного хозяйства в дальнейшем развитии народного хозяйства СССР, если предлагаемый план народного хозяйства будет полностью осуществлен — тов. Кржижановский заявил, что Советский Союз обгонит в своем развитии ряд передовых капиталистических стран, от которых он в настоящее время значительно отстает.

Необходимо практиковать также обязательное массовое улучшение, как то: рядовой посев, зерноочистка, протравливание семян, борьба с вредителями и т. д., проводимые шельми земельными обществами, или группой хозяйства.

Культурно-техническая революция в поднятню производительности сельского хозяйства есть основа. Неграмотность взрослого крестьянского населения (20-30 проц.) — главный тормоз хозяйственного укрпления. Незнание крестьянами современных способов правильного ведения сельского хозяйства — явление обычное. Поэтому наряду с развертыванием агрообслуживания, необходимо добиться внедрения сельскохозяйственных знаний в гущу крестьян.

Перед школами крестьянской молодежи встает задача быстро подготовить кадры руководителей колхозов. Необходимо придать больший сельско-хозяйственный уклон сельским школам и широко поставить снабжение сельского населения агрономической литературой.

На рост сельского хозяйства влияет в сильной степени налоговая политика нового закона о едином сельхозналоге. Она поможет нам добиться расширения посевных площадей и поднимет у крестьянства интерес к качественному улучшению своего хозяйства путем применения в нем агроинимума.

Для успешного разрешения вопросов повышения урожайности и расширения посевного клина необходимо создать вокруг них самое широкое общественное мнение и привлечь к разносторонней работе по поднятню урожайности все партийные, советские и общественные организации и учреждения, печать, весь аграрперсонал, учительство.

Нельзя пройти мимо вопроса укомплектования агрономической сети округа. Сейчас по округу из 24 низовых агрономов — лиц с высшим образованием 4, со средним — 15 и с низшим — 5. Необходимо улучшить качественный состав агрономов и наделить четков руководство специалистами со стороны районных делов.

К ТРЕТЬЕМУ ОКРУЖНОМУ СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

Поднять урожайность — задача дня

Сельское хозяйство округа отстает в своем росте от промышленности. — Посевной клин расширить на 15 процентов. — Нужно добиться успешной коллективизации хозяйства, создать зерновые фабрики

Как известно, крупная промышленность Союза в ряде производств перевалила уже довоенный уровень. В ближайшем пятилетии намечен рост ее в 4-5 раз, а по химической даже в 40-50 раз. Такой рост может быть обеспечен только при условии одновременного роста и сельского хозяйства, темп которого в настоящее время отстает от темпа промышленности. Для этого правительством поставлена задача — в ближайшие годы добиться значительного повышения урожайности.

Разрешить задачи поднятия урожайности возможно будет при наиболее полной коллективизации основной массы крестьянских хозяйств. Беспорно установлено уже, что коллективные хозяйства дают больший урожай, чем индивидуальные — в среднем, урожай с гектара в колхозах в 1928 году выросился в 13,1 центнера, тогда как в единоличном — 9,1 центнера.

В экономике нашего округа сельское хозяйство занимает значительное место, составляя 55 проц. валовой продукции. Первое место принадлежит полеводству, дающему за прошлый год 73,8 проц. всего количества продукции сельского хозяйства.

Товарная продукция сельского хозяйства весьма слабо повышается по сравнению с промышленностью округа. Не обходимо увеличить ее вполне очевидно.

За период с 1913 по 1928 г. посевная площадь в округе выросла на 61 проц. Развитие промышленных центров в округе при наличии значительных площадей удобных земель дает возможность и в дальнейшем расширить посевную площадь.

Вот таблица расширения посевной площади за последние годы:

Table with 5 columns: Годы, Площадь посева в гект., Процент площади к 1913 г., Пашаая посев. на хоз. над. ед., Над. ед.ок.

Учтя обеспеченность сельского хозяйства рабочим скотом, инвентарем и семенами, намечено расширить в этом году площадь посева на 15 проц. Возможность этого расширения подтверждают все районы округа.

Перед сельским хозяйством округа стоит чрезвычайно сложная задача — улучшить способы обработки полей, усилить агрономические мероприятия и вообще поднять урожайность.

Одно из мероприятий по повышению урожайности — с о р е й ш е в проведение землеустройства.

Оно должно быть направлено на: устройство существующих и вновь организуемых колхозов с укрупнением их землепользований, развитие работ по устройству простейших производственных объединений и проведение работ по выделению выселков с переводом их потом на товарищеские формы землепользования.

Вместо с тем необходимо проводить землеустройство индивидуальных крестьянских хозяйств, которые значительное вре-

мя еще будут базой зернового хозяйства в стране.

Под пашней находится 1.093.850 гект. а площадь под посев она составляет 258.109 гект., или 24 проц. Поэтому есть предпосылка для расширения посевных площадей не только зерновых культур, но и технических и кормовых (трав, корнеплодов).

Наряду с расширением посевных площадей, необходимо провести простейшие агрономические мероприятия (рядовой посев, посев чистосортными семенами и борьба с вредителями сельского хозяйства — протравливание, ранние пары, заблаговременная вспашка).

Проведя все указанные мероприятия мы добьемся повышения урожайности по округу на 7,9 процента.

Повышение урожайности, как практическая задача, может быть успешно разрешено только в условиях крупного производства сельхозпродуктов при котором возможно наиболее полно применить и использовать сложные машины и добиться с наибольшей производительности труда и земли. Поэтому задача повышения урожайности — прежде всего задача социалистической реконструкции сельского хозяйства путем объединения мелких разпыленных крестьянских хозяйств в крупные коллективные хозяйства на базе общественной работы, орудий и средств производства.

Практическая задача коллективизации должна проходить по двум линиям: а) создание сложных колхозов, коммун, артелей и товариществ по общественной обработке земли (их намечено создать в этом году 178), б) организация простейших производственных объединений, ставящих себе задачу обобществить труд и средства производства (намечено создать 430).

Одной из крупнейших мер, которая имеет огромное значение для коллективизации сельского хозяйства и повышения урожайности, является трактороснабжение и снабжение крупными машинами. Оно должно проходить, прежде всего по

линии социалистического сектора машинизации колхозов и затем через машинные товарищества по совместному исполнению инвентаря.

Организация зерновых фабрик — совхозов должна привлечь к себе особое внимание. Для организации их в Кузнецком округе произведено обследование земель в Бачатском Усть Сосновском, Ленинском и Краснинском районах. Наиболее подож и земли Прокопьевского района, где и должны быть организованы совхозы.

Метод работы по повышению урожайности должен носить комплексный характер, при котором применяется не одно, а сразу группа увязанных между собой мероприятий. При этом применяется кузово-гнездовой способ, когда в определенные группы колхозов забрасывается кредит, машины, проводится землеустройство, отпускаются чистосортные семена, семена трав и т. д., чтобы тем самым способствовать созданию образцовых коллективных хозяйств.

Наряду с мероприятиями в социалистическом секторе сельского хозяйства ни на минуту нельзя забывать о поднятии урожайности в единоличном крестьянском хозяйстве. Нужно ставить ставку на улучшение хозяйства бедноты среднего; агропомощь и землеустройство до л ж н ы быть поставлены так, чтобы они способствовали сворачиванию единоличного крестьянского хозяйства в колхозы.

Из практических мероприятий по обслуживанию единоличных крестьянских хозяйств следует указать на такие:

— Машинизация. Она должна проходить не столько за счет обеспечения хозяйства собственной машиной, сколько за счет расширения сети прокатных пунктов.

— Контрактация. Ее должно сопровождать вложение в хозяйство краткосрочных оборотных средств с обязательным введением агроинимума. Контрактация охватит группы индивидуальных бедняков — середнячков хозяйства.

— Организация объединений по массовому производству чистосортных посевов, правильному использованию выгода и т. д.



Прикинулось невинным младенцем правление Кемеровского ЦРК

В переборах со снабжением рабочих оно готово винить ного угодно, только не себя.—Пленум горсовета справедливо „покрыл“ рабкооп за его щедрость в отношении спекулянтов, кулями скупавших муку

„МЕРТВЫЕ ДУШИ“ В ГОРСОВЕТЕ

Члены нового состава горсовета собрались на заседании 25 марта очень вяло. Спустился полчаса после назначенного времени прибыло членов и кандидатов—73, тогда как общее число их 240. Еще через полчаса—прибавилось 8 человек. Кто-то радуется:

— 50 процентов уже явилось! По какой это арифметике?—возражают радующимся.—Ведь, явился 81 человек вместе с кандидатами... Значит, еще и 30-ти процентов нет... — 20 человек в командировках...—пробуют извернуться оптимисты.

Вместо пяти часов пленум открылся лишь в седьмом при 88-ми членах и кандидатах (31,8 проц.).

Между тем, по § 41 положения о горсоветах требуется явка на пленум половины членов горсовета.

Пропитый сахар

Неявка на пленум огромного процента членов и кандидатов нового состава горсовета—явление крайне возмутительное. Тем более оно возмутительно, что на повестке дня стоял такой важный вопрос, как перспективы рабочего снабжения, которое поставлено у нас далеко не блестяще.

Из доклада, который сделал председатель Кемеровского ЦРК тов. Михайлюк, видно, что сахаром и песком мы были обеспечены до конца года, но... „увеличилось потребление его“, потому что... „увеличилась варка домашнего пива“.

Из прений по этому вопросу выяснилось, что сахар отпускали пудами и кому угодно, в результате—во многих магазинах его уже нет, в других отпускают его не более 400 грамм. Стало быть, запасы сахара мы, просто-на-просто, пропили, а ЦРК этого и не заметил.

Муку ЦРК разбазарил

Муки, по словам докладчика, „вероятно нехватит“. В первую очередь будут снабжаться ею производственные рабочие, снабжение же остальных групп населения будет „отставать“. Причины—обширный недостаток хлеба в СССР из-за неурожая на Украине, кроме того, наши мельницы не успевают перемолоть необходимого количества, и, наконец, нехватает денег на покупку больших партий муки, в чем виноваты сами пайщики, которые не вносят паяв.

Отсюда следует, что виноват в этом чуть ли не весь мир, непорочно же, как агнец, только правление ЦРК.

Но члены горсовета с такими выводами не согласились. Они напомнили т. Михайлюку, что в то время, когда муки было много, и она была хорошая,—ЦРК так

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Кузнецкая окружная прокуратура на заметку „Кулацкий террор“ (в № 27 „Кузбасса“) сообщила, что факт, освещенный в заметке, расследованием не подтвердился.

На заметку „Ему бы снова офицерские погоны“ (№ 39 „Кузбасса“) правление Томской ж. д. сообщило, что начальник второго участка связи Кольчугинской линии Спудис, как чуждый элемент, с работы уволен.

По заметке „Осторожнее с цветами будущего“ (№ 44 „Кузбасса“), окружная камера труда произвела расследование в результате чего факт, освещенный в заметке, не подтвердился.

На заметку „Запутались в лесу и дедрах“ (№ 55 „Кузбасса“) технический руководитель Кемеровского комбината сообщил, что лес со склада № 5 в Прокопьевск и Ленинск не отправляется. С химзавода возится на шахты исключительно исиновой лес, как особенно выгодный для производства.

На заметку „Развел любимчиков“, помещенную в № 53 „Кузбасса“, заводящий стройотделом Кемкомбината сообщил, что тов. Андриусис ни одному каменщику не устанавливал разряды. Разряды определялись на заседании РКК, где были представители от рабочих и председатель рабочкома. Ошибка была допущена только в отношении т. Семенова. Она исправлена.

Расследование, произведенное прокурором второго участка Кузнецкого округа по заметке „Липовые“ (№ 29 „Кузбасса“) выявило, что факт покушения со стороны Мусатова на убийство жены не подтвердился.

На заметку „Верно ли, что десятичники разводят кукурузу и протекционизм“ (№ 56 „Кузбасса“) получено сообщение, что прием рабочих помимо биржи труда и рабочкома строителей не производится, о чем имеется справки, опровергающие заметку.

Факт, о котором сообщалось в заметке „Кемерово укрывают десятичники“ (№ 40 „Кузбасса“) оказался неверным. Кемеров был болен, о чем у него имеется бюллетень.

На заметку „Кого охраняет охрана труда“ (№ 43 „Кузбасса“), заводящий Центральной шахтой сообщил, что запасы моторов нет и что рудник не настолько богат, чтобы около каждого вентилятора держать по два мотора, которые в шахте без работы быстро ржавеют и приходят в негодность.

Видвинуты новые командиры по жарного дела. Шесть рядовых пожарников командированы в начале апреля на краевые годичные пожарные курсы.

ДЕЛА И ПЛАНЫ СИБТОРГА

Выставка пушнина и сырья

К предстоящему окружному съезду советов, контора сибторга устраивает выставку во дворе труда. Экспонатами будут пушнина, и те отбросы, которые заготовляет сибторг.

Наша промышленность испытывает сей час острый недостаток в сырье (жировая и столовая кость, тряпье, макулатура), а крестьяне выбрасывают его в помойки. Очень мало осведомлено население и о способах обработки того сырья, которое идет за границу. Очень часто сырье из-за неправильной обработки наполовину теряет свою ценность.

На окружной съезд приедут делегаты из всех районов округа и сибторг решил наглядно показать им какие богатства пропадают у нас под ногами.

Представитель сибторга будет давать объяснения посетителям выставки и отвечать на вопросы.

Будет контрактироваться мед

Окружная контора сибторга в нынешнем году впервые будет проводить контрактирование меда.

Контрактиция, эта, безусловно, примет широкие размеры, так как пасечникам будут выдаваться под мед и денежные авансы и рабочие ульи и вошники. Проводить же ее придется с большой осторожностью так как подавляющее большинство крупных пасечников—кулаки и авансировать их нецелесообразно. Нужно будет делать тщательный выбор у кого контрактировать.

Не лишне отметить, что кузнецкий мед, отправляемый сибторгом за границу, ходит на рынке и расценивается высоко.

А. В. КАРПОВ

Вчера союз коммунальщиков похоронил старшего пожарного работника округа—брандмейстера г. Щегловска А. В. Карпова. Покойный начал свою работу по пожарному делу 15 лет тому назад в г. Томске, рядовым. Горькая любовь к делу и беззаветная работа выдвинули его во время революции на командные должности, на которых он работал с начала организации в Сибири советской власти.

Сейчас, при остром недостатке квалифицированных пожарных работников, утра та тов. Карпова чувствуется очень больно. Для всех пожарников округа он долгое время будет служить примером того, как надо честно и беззаветно служить делу до последней минуты.

Товарищи по работе.

Растлил ребенка-батрачку эксплуататор-кулак

Сход крестьян требует расстрела

Из Прокопьевского района нами получено сообщение о зверском преступлении кулака дер. Котиной—Степана Прокудина. Он изнасиловал ребенка—работницу у него одиннадцатилетнюю батрачку Рыбникову. Батрачка при смерти.

Общее собрание граждан деревни, на котором присутствовало 103 мужчины и 79 женщин, единогласно потребовало применения к зверю-эксплуататору высшей меры социальной защиты—расстрела. Сход обратился с ходатайством в рик, чтобы тот принял меры к скорейшему окончанию следствия и вызову выездной сессии суда в дер. Котино.

Одновременно сход поднял вопрос о привлечении к уголовной ответственности насильников Щербачева Ивана Никифоровича и Суцурова Василия Никитича, которые безнаказанно изнасиловали в прошлом году крестьянку Акулину Панову.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Клуб строителей, 28 марта, открытое ячеечное собрание ВКП(б). Членам союза строителей вход по проф билетам. После собрания кино „Спартак“. Начало в 6 часов.

Щегловский Коррпункт вызывает для отправки на работу на 28 марта. Плотинок — 12 человек.

Разных профессий: Бадаевского Ф., Иванова И., Сенькова В., Токарева И., Урнова С., Хасанова Г., Щербачева А.

В пятницу, 29 марта с. г., в 6 час. вечера, в помещении завкома Химзавода, созывается заседание секции РКИ Горсовета.

Явка членов секции обязательна и своевременна. Бюро секции.

Курс облигаций займов на 28 марта

Table with 3 columns: Denomination (e.g., 1 гос. в. з. 22 г.), Purchase Price (Покупка), and Sale Price (Продажа). Values range from 4-83 to 100-84.

Профбюро стремится сорвать посылку рабочих бригад в села

В нынешнюю посевную кампанию надо действовать по революционному. Обострившаяся в деревне классовая борьба требует усиления руководства рабочих крестьянством, требует полной изоляции кулаков и решительного пресечения их попыток помешать бедноте и среднякам расширить посевную площадь и увеличить урожай.

Профбюро недооценивает роли бригад

Штаб по рабоче-крестьянскому соревнованию имеет в своем распоряжении требования пятнадцати коллективов рабочих и служащих о посылке рабочих бригад в деревню. Прокопьевцы рабоче-крестьянское соревнование превратили в массовое движение. Они создают тракторную колонну для крестьян; они послали десять рабочих бригад в вызванные ими на соревнование сельсоветы. Словом, рабочие и служащие понимают серьезность задач, и действуют по-революционному, выполняя эти задачи.

Штаб соревнования, основываясь на указаниях партии и выполняя волю рабочих и служащих решил послать шестнадцать рабочих бригад из города Щегловска в районы округа (бригады Кедровки, Химзавода, служащих).

Перед посылкой этих бригад в деревню было созвано инструктивное совещание, на котором, особенно шахтеры, требовали срочной посылки бригад.

Прекратите бессмысленную борьбу двух заготовителей кожевенного сырья

Прошу газету „Кузбасс“ прекратить бессмысленную борьбу между двумя конкурирующими организациями: кооперативом и животноводсоюзом за свои места.

Как ни смешно, но указанные организации походят скорее на двух стариков времени купцов, которые ведут борьбу за рынок, не считаясь со средствами.

Иногда доходит до того, что один из заготовителей тянет к себе кожу за хвост, а другой за голову. Крестьяне на базаре собираются в группы и любят на „дирижовых“ борозы. Как на пример, укажу на следующие: в Сад-городе на базаре много, зав пунктом кооператива, была куплена у гр-на Изюмова скотская кожа, которую Изюмов просил меня оставить ему пока он продает мясо, так как мясо лежало на коже. Зная, что кожа никуда не денется, я ему оставил ее, уплатив деньги.

Когда я ушел от веза, представитель кредитного товарищества (кредитки) работают от животноводсоюза), ни у кого не спрашивая, взял кожу с веза и унес ее к своим весам. Кожу пришлось брать у

Успех государственного страхования зависит от энергичной работы агентов

Постановка государственного страхования в нашем округе заставляет желать много лучшего. За редким исключением агенты госстраха неповоротливы, излишне формальны и во всяком случае мало заботятся о разъяснении крестьянам основной идеи госстраха, идеи преследующей цель обеспечить сельское хозяйство от убытков, наносимых стихийными бедствиями.

Нередки случаи волокиты и бездушно-

Уплатите мне за павшего быка

У меня были корова и бык, которые включены в обязательное страхование и за них уплачена страховка 18 октября 28 года.

8 января т. г. бычек пал; об этом Хорошеборским сельсоветом был составлен акт.

19 декабря мною была куплена корова, о покупке было заявлено сельсовету и она была мною застрахована.

12 января я являюсь в рик, в Топки, к агенту 8 участка (фамилии не помню) получить вознаграждение за павшего бычка. Агент госстраха приказал мне представить справку от сельсовета: когда мною куплена новая корова. Совет дал мне справку что действительно корова куплена 19 декабря, а бычек пал 8 января.

Когда я второй раз приехал к агенту госстраха 27 января и подал ему эту справку, агент справкой не удовлетворился и стал увильывать от уплаты мне вознаграждения.

Я тут же его вызвал к предрику тов. Кудрявцеву. Кудрявцев посмотрел мой документ и посоветовал агенту выдать мне вознаграждение за павшего бычка и сказал ему:

— Если ты сомневался в документах, то выезжай сам в Хорошеборку и разберись на месте, а зря человека гонять не нужно.

Агент согласился выехать: нам в Хорошеборку 27 января. Прошло две недели, агента нет.

Деревня Хорошеборка, Топкинского района, Дмитрий А. В. Зам. редактора М. Мерлис.

РАДИО

в квартиры трудящихся г. Щегловска. О-во друзей радио открыло прием заявлений лиц, желающих слушать радио-передачи у себя в квартире посредством трансляционной приемной радио-станции О-ва. Заявки принимаются от живущих по Банковской, Исполкомской и Советской (до Адмтдела) улицам. Подробно узнать—в помещении О-ва: Советская, 71.